

## 时政

# 《广州市文明行为促进条例》获表决通过 在广州公共场所应保持一米社交距离

**新快报讯 记者沈逸云报道** 疫情防控期间,不少市民自觉在公共场所与他人保持距离,这种社交距离未来将继续提倡。6月30日,广州市第十五届人大常委会第三十八次会议表决通过了《广州市房屋租赁管理规定》《广州市文明行为促进条例》。其中,《广州市文明行为促进条例》表决稿与三审稿相比,新增了关于公共场所“一米线”社交距离的规定,提出应遵守“一米线”引导标识。法规需待省人大常委会批准后实施。

记者了解到,三审稿结合疫情防控

工作,增加了相关内容,包括公民应采取有效措施防止疾病传染他人,倡导分餐制、使用公筷公勺等。6月29日,市人大常委会会议对《广州市文明行为促进条例(草案三次审议稿)》进行了分组审议。当天下午,市人大法制委员会召开统一审议会议,结合各方意见建议对三审稿进行了修改。

广州市委意见认为,参照北京等地做法,有必要对遵守公共场所保持“一米线”社交距离作出规定。法制委员会同意这一意见,在此次表决稿中的“公共秩序文明规范”中,新增规定:公民应

当尊重社会公德,遵循公共场所文明礼仪,自觉遵守公共场所经营管理单位设置的“一米线”文明引导标识。

同时,三审稿规定,在机场、火车站、地铁站、汽车站等公共交通场所内,不得乞讨、摆设摊点、堆放杂物,在车行道上不得拦车、停留或者实施散发广告、兜售物品等妨碍交通安全的行为。有意见认为,疫情之后需要更加关注民生问题,摆设摊点一定程度上能够恢复经济社会秩序,满足群众生活需要,不宜一律禁止。因此,在表决稿中这一规定删除了“摆设摊点”。

## 广东首届职业技能大赛 7月15日开幕

**新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道** 广东职业技能人才将迎来一次“大练兵”。6月30日,广东省人社厅举行新闻发布会,透露广东省第一届职业技能大赛将在7月15日(世界青年技能日)拉开帷幕。

作为职业技能的“省运会”,大赛将从7月持续至10月,共设142个竞赛项目,多聚焦“高精尖”领域,与广东产业契合度高。据悉,该比赛将每两年举办一次,不仅为世赛、国赛选拔优秀参赛选手,更将打造成为“广东技工”的孵化平台。

目前,疫情防控工作进入常态化,如此大规模的比赛将如何保障安全?据介绍,大赛采取现场封闭模式办赛,不组织观众赛场观摩,并严禁非参赛人员进入竞赛场地,定时对居住环境、训练场地、设备设施和使用耗材进行消毒,严格控制参赛、集训人员聚集、串门和面对面交流,做到参赛选手就餐单人单桌、住宿单人单间、训练选拔单人工位。

## 广州“学习强国”主题列车发车 共6节车厢,连接天河、越秀、荔湾3大核心城区

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 由中共广州市委宣传部与广州地铁集团有限公司联合打造的“学习强国”学习平台主题站,6月30日在广州地铁一号线农讲所站揭幕,广州首列“学习强国”主题列车也同步上线运行。

广州地铁首个“学习强国”学习平台主题站设在农讲所站,除了C

出入口的梯牌外,站厅层内的灯箱、立柱等也换上新颜,充满“学习强国”元素。“学习强国”学习平台有什么功能?如何注册学习?“学习强国”广州学习平台有什么特色?这些,在主题站里都可以清晰地找到答案。

“学习强国”地铁主题列车同日

行全长约18.5公里,连接天河、越秀、荔湾3大核心城区,连接广州新中轴线和传统中轴线。

此外,“学习强国”主题宣传片将在广州地铁线网25000多个电视终端上滚动刊播;地铁全线网还投放了100个“学习强国”主题广告灯箱。目前,广州地铁日均客流量超过700万。



■车厢里有很多“学习强国”元素。通讯员供图

## 黄埔立下军令状 三年内完成 66个旧改拆迁

**新快报讯 记者李应华 通讯员钟飞兴 黄逸熹 范敏玲报道** 6月30日下午,广州黄埔区、广州开发区召开决胜三年完成旧村拆迁任务工作推进大会,向各街镇下达攻坚责任书,动员全区力量全速推进旧村拆迁工作,力争到2022年底完成66个重点旧村改造项目的签约拆迁。

据悉,66个重点旧改项目计划拆除房屋合计3278万平方米,可实现固定资产投资2928亿元,社区卫生设施面积新增约61万平方米,教育配套面积新增约367万平方米。

## 广州市49046人 填报民办初中志愿

**新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗教宣报道** 6月30日下午4时,广州民办初中招生网上填报志愿结束。市教育局随即举行了民办初中报名志愿数据备份封存仪式。

今年填报民办初中志愿的适龄儿童共49046人,广州市总招生计划为47940人,除去“九年制学校等按本区规定已录取的计划”人数外,全市最终剩余30978个学位。

广州市教育局相关负责人表示,志愿填报工作现已结束,不能再修改志愿。根据政策要求,对于报名人数大于招生计划数的民办初中,各区教育局将于7月2日组织电脑派位。

相关负责人提醒,建议适龄儿童家长及时留意各区教育局电脑派位结果。因各种原因未能填报志愿或未派中学位且有需要的适龄儿童,其家长可按当地区规定参加补录,请及时留意当地区教育局发布的相关信息。

## 招录12308人!今年省考7月3日起网上报名 报考者应持“健康码”参加笔试,面向应届高校生增加选调生职位

**新快报讯 记者沈逸云报道** 受疫情影响,往年3、4月开始报名的广东省考,今年延期举行。6月30日,新快报记者从广东省人社厅官网获悉,《广东省2020年考试录用公务员公告》(下称“公告”)正式发布。值得关注的是,与往年相比,今年招录职位表新增了“2020年选调生”,并明确报考者应为应届优秀全日制大学毕业生。

根据公告,全省各级机关计划招考公务员12308名。招考对象为国内普通高等院校2020年应届毕业生和社会上具有国家承认学历的大学专科毕业以上人员。其中,国内普通高等院校2020年应届毕业生须于2020年12月31日以前取得相应毕业证书、学位证书,其他报考者须于报名首日(即2020年7月3日)以前取得相应毕业证书、学位证书。

记者留意到,今年与以往相比,除

了广东省东西两翼地区和北部生态发展区乡镇机关招录公务员职位表、广东省县级以上机关和珠三角地区乡镇机关招录公务员职位表外,还新增了一个“广东省2020年选调生职位表”。公告中亦表明,报考“2020年选调生”职位,应为应届优秀全日制大学毕业生。

网上报名时间为2020年7月3日9:00至9月16:00。报考者登录<https://ggfw.gdhrss.gov.cn/gwyks>(广东省公务员考试录用管理信息系统),用本人身份证号码进行注册,并选择一个职位报名。需提醒的是,报考选调生职位的需填写《广东省2020年选调生推荐表》。

公告称,网上报名期间,报名系统实时对报考者信息进行初步审核,定期公布各职位报考人数信息。报考者未缴费确认前可更改报考职位,缴费

确认后不能再改报其他职位。

根据公告,公共科目笔试为《行政职业能力测验》、《申论》,公安机关执法勤务职位和审计机关“审计专业类”职位加考专业科目笔试。

需留意的是,公告新增了“疫情防控要求”,表示因疫情影响导致本次招录工作时间调整的,省公务员主管部门将综合考虑各种因素做出合理安排,并及时在有关网站或微信公众号发布公告。

报考者应持“健康码”经体温检测正常后参加笔试;国内高、中风险地区及考前14天内有国(境)外旅居史的报考者需提供考前7天内核酸检测阴性证明;报考者自备一次性医用外科口罩参加考试。仍在隔离治疗期的确诊、疑似病例或无症状感染者,以及隔离期未满的密切接触者,不得参加笔试。